

内部资料 注意保存

德州学院党史学习教育 工作简报

第 31 期

党史学习教育领导小组办公室

2021 年 9 月 2 日

德州学院扎实开展“我为群众办实事” (四)

党史学习教育开展以来，德州学院把“我为群众办实事”作为党史学习教育的重要内容和突出抓手，坚持问题导向，聚焦师生需求和学校发展急需，有力推进学校各项工作落地落实，真心实意为师生办好事、办实事、解难事。

改善基础设施“实打实”。学校坚持“以学生为中心、以教师为主体”的办学理念，不断改善基本办学条件，为师生工作、学习、生活提供良好环境。学校投资 340 余万元改造音乐楼、美术楼、博士公寓的供暖管网，让师生温暖过冬；粉刷、提升改造厚德楼、弘艺楼、学生公寓、第四餐厅等外墙；全面检查、维修全校用电、用水设备，保障师生工作、生活条件；改善校园绿化，进一步优化校园环境。

迎新服务“心贴心”。学校立足新生需求，真心实意为2021级7000余名新生办实事、解难题，切实让新生感受到认同感、归属感和幸福感。

一是校领导为新生准备“爱心礼包”和生日礼物。学校党委书记车滨亲自为家庭经济困难学生送上“德院不负遇见”爱心礼包，里面装有笔记本、中性笔、洗发露，洗衣液、毛巾等生活学习用品。校长赵胜村为报到日过生日的新同学送上“数你最棒”生日礼物，让学生深刻体会到学校对莘莘学子的关注与关爱。

二是开展迎新宣传和志愿服务。围绕“迎新生回家”主题，在网站、公众号、微博、抖音等新媒体平台，发布新生专版，向新生推送学校简介、校园环境、疫情防控、出行交通指南等，制作新生手册、宣传展板等，为新生提供全方位服务。组织校院两级300余名志愿者，组成接站组、咨询组、新生接待组、宣传服务组、核酸检测组等服务队，为新生提供朋辈帮扶服务。

三是各二级学院为新生精心备置“迎新大礼包”。法学院精心准备“电子包”，将新生教育前置，由线下搬到线上。提供“领导班子头雁领航、党组织导航、名师专业引航、辅导员全心护航和朋辈伴航”的“五航一体行动”引领思想，手绘具有“法学元素”的安全警示及健康防护提醒的漫画图卡，为新生精心推送《习近平新时代中国特色社会主义思想》和《中华人民共和国民法典》电子书，创作院歌《法学赤子心》，激发学子们院兴我荣、爱校荣校的主人翁意识。

外国语学院和医药与护理学院准备了“时光慢递”邮筒，定制了“写给未来的自己”专属信封。邀请新同学给未来的自己寄出一封信，给现在一个期许，给未来一个回忆，用学生喜爱的形式打开对大学憧憬的大门，希望同学们能够在新的起点认识自己、发现自己，描绘自我的生涯梦想图。

医药与护理学院精心设计了各

色各样的迎新牌，供新生拍照并整理成册，以邮寄和云分享相结合的方式“寄”给新生家长。音乐学院精心设计走“音梦”之路，奠定理想启航之基；签“MUSIC”之名，开启音乐探索新程；立“Flag”之誓，明确奋斗目标之志，通过签名立誓，明确大学四年的奋斗目标。物理与电子信息学院通过线上班会开展新生防诈骗教育工作，普及如何识别、预防各类诈骗，提高同学的辨别能力及安全防范意识。数学与大数据学院实施“缘起德院：我与录取通知书的一张合影；初来德院：我在德院的第一张美照；写给未来：写给四年后的自己的一封信；感恩相遇：我与德院老师的第一次邂逅；友谊万岁：我与大学舍友的第一张合照”“五个一”特色迎新。教师教育学院开展“视频帮你看”迎新生活活动，录制迎新视频，包括报到流程、宿舍环境、高年级同学有话说、报到瞬间等内容，在抖音平台和新生家长群发布，让家长放心。

志愿送暖“面对面”。学校师生多措并举开展志愿服务活动。能源与机械学院党委组织教职工党员开展文明交通劝导志愿服务活动，引导市民从我做起、从现在做起，自觉养成文明出行、遵守交通法规的良好习惯。文学与新闻传播学院学生党支部通过暑期社会实践活动帮助家乡困难儿童解决心理、学习教育等问题，帮扶家乡社区推进垃圾分类知识普及等，进一步增强学生学史明理、学史增信、学史崇德、学史力行的信心。

“我为群众办实事”实践活动没有终点，学校党委将持续把深入开展“我为群众办实事”实践活动贯穿党史学习教育始终，推动党史学习教育走深走实，真抓实干，突出实效，切实把党史学习教育成果转化为服务师生，提升学校办学水平的动力，不断增强师生的获得感、幸福感、安全感。

报：省委第一巡回督导组

送：学校党史学习教育领导小组成员
